
Опрос среди родителей школьников Сургутского района о 

потребности изучения предметов этнокультурной 

направленности в школах (2014 г.) 

Таблица 1 

1. Ваша национальность 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Ханты 182 89,7 89,7 

Манси 6 3,0 3,0 

Русский 11 5,4 5,4 

Другая 4 2,0 2,0 

Итого ответивших: 203 100,0 100,0 

Нет данных 0  0,0 

 203  100,0 

 

Таблица 2 

2. Пол 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Мужской 77 38,1 37,9 

Женский 125 61,9 61,6 

Итого ответивших: 202 100,0 99,5 

Нет данных 1  0,5 

 203  100,0 

 

Таблица 3 

3. Ваш возраст 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

20 - 30 лет 33 16,8 16,3 

31 - 40 лет 91 46,4 44,8 

41 - 50 лет 48 24,5 23,6 

51 - 60 лет 24 12,2 11,8 

Итого ответивших: 196 100,0 96,6 

Нет данных 7  3,4 

 203  100,0 

 

Таблица 4 

4. Ваше образование 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Начальное 79 39,3 38,9 

Среднее 68 33,8 33,5 

Среднее специальное 16 8,0 7,9 

Незаконченное высшее 8 4,0 3,9 

Высшее 11 5,5 5,4 

Нет образования 19 9,5 9,4 

Нет данных 2  1,0 

 203  100,0 



 

Таблица 5 

5. Род занятий 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Работник в сфере 

традиционных 

профессий (рыбак, 

охотник, оленевод и 

др.) 

108 53,7 53,2 

Фермер 1 0,5 0,5 

Работник 

образования и науки 

8 4,0 3,9 

Работник 

здравоохранения  

3 1,5 1,5 

Работник культуры 9 4,5 4,4 

Служащий 8 4,0 3,9 

Пенсионер 17 8,5 8,4 

Безработный 49 24,4 24,1 

Другое 4 2,0 2,0 

Итого ответивших: 201 103,0* 99,0** 

Нет данных 2  1,0 

 203  100,0 

  

Таблица 6 

6. Знаете ли Вы хантыйский язык? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Могу свободно 

говорить, читать и 

писать 

77 37,9 37,9 

Могу только 

говорить 

97 47,8 47,8 

Понимаю, но почти 

не могу говорить 

16 7,9 7,9 

Не знаю 

хантыйского языка 

13 6,4 6,4 

Итого ответивших: 203 100,0 100,0 

Нет данных 0  0,0 

 203  100,0 

 

Таблица 7 

7. Если Вы пользуетесь хантыйским языком, то в каких ситуациях? 

Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

В семье 153 79,3 75,4 

При общении с 

родственниками 

131 67,9 64,5 

При общении с 

соседями и 

друзьями 

93 48,2 45,8 



На работе 15 7,8 7,4 

Другое 15 7,8 7,4 

Итого 

ответивших: 

193 210,9* 95,1** 

Нет данных 10  4,9 

 203  100,0 

 Таблица 8 

8. Читаете ли Вы газеты, журналы или книги на хантыйском языке? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Да 43 21,4 21,2 

Нет 99 49,3 48,8 

Часто 10 5,0 4,9 

Редко 35 17,4 17,2 

Нет возможности 8 4,0 3,9 

Нет 

необходимости 

6 3,0 3,0 

Итого ответивших: 201 100,0 99,0 

Нет данных 2  1,0 

 203  100,0 

 

Таблица 9 

9. Слушаете ли Вы радиограммы или смотрите телепередачи на хантыйском языке? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Да 106 52,7 52,2 

Нет  43 21,4 21,2 

Часто 9 4,5 4,4 

Редко 32 15,9 15,8 

Нет необходимости 4 2,0 2,0 

Нет возможности 7 3,5 3,4 

Итого ответивших: 201 100,0 99,0 

Нет данных 2  1,0 

 203  100,0 

 

Таблица 10 

10.  Укажите, пожалуйста, в каком классе учится Ваш сын или дочь 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

1 класс 17 9,6 8,4 

8 класс 12 6,8 5,9 

6 класс 30 16,9 14,8 

4 класс 25 14,1 12,3 

7 класс 20 11,3 9,9 

10 класс 5 2,8 2,5 

2 класс 10 5,6 4,9 

3 класс 10 5,6 4,9 

5 класс 27 15,3 13,3 

9 класс 13 7,3 6,4 

11 класс 8 4,5 3,9 



Итого ответивших: 177 100,0 87,2 

Нет данных 26  12,8 

 203  100,0 

 

Таблица 11 

11. Изучает ли Ваш ребенок хантыйский язык в школе? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Да 158 79,0 77,8 

Нет 35 17,5 17,2 

Затрудняюсь 

ответить 

7 3,5 3,4 

Итого ответивших: 200 100,0 98,5 

Нет данных 3  1,5 

 203  100,0 

 

Таблица 12 

12. Хотели бы Вы, чтобы Ваш ребенок изучал хантыйский язык в школе? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Да 167 82,3 82,3 

Нет 24 11,8 11,8 

Затрудняюсь ответить 12 5,9 5,9 

Итого ответивших: 203 100,0 100,0 

Нет данных 0  0,0 

 203  100,0 

 

Таблица 13 

13. Изучает ли Ваш ребенок в школе какие-либо из нижеперечисленных 

национально-региональных предметов? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Хантыйский язык 156 80,0 76,8 

Хантыйская 

литература 

68 34,9 33,5 

История ХМАО-

Югры 

57 29,2 28,1 

Традиционная 

культура коренных 

народов Севера 

48 24,6 23,6 

Итого ответивших: 195 168,7* 96,1** 

Нет данных 8  3,9 

 203  100,0 

  

 

 

 

 

 

 

 



Таблица 14 

14. Хотите ли Вы, чтобы Ваш ребенок изучал дополнительные предметы к 

школьным часам? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Да 47 65,3 23,2 

Нет 14 19,4 6,9 

Затрудняюсь ответить 11 15,3 5,4 

Итого ответивших: 72 100,0 35,5 

Нет данных 131  64,5 

 203  100,0 

 

Таблица 15 

15. Если  "Да", то какие? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Математика 3 7,5 1,5 

Хантыйский язык 14 35,0 6,9 

Русский язык 5 12,5 2,5 

Культура народов Севера 2 5,0 1,0 

ДПИ 2 5,0 1,0 

Народные промыслы 6 15,0 3,0 

Литературу 2 5,0 1,0 

История 1 2,5 0,5 

ИЗО 2 5,0 1,0 

Черчение 2 5,0 1,0 

Иностранные языки 5 12,5 2,5 

Физкультура 5 12,5 2,5 

Биология 1 2,5 0,5 

Краеведение в начальных 

классах 

3 7,5 1,5 

География 1 2,5 0,5 

Итого ответивших: 40 135,0* 19,7** 

Нет данных 163  80,3 

 203  100,0 

  

Таблица 16 

16. Как Вам кажется, насколько необходимо преподавание родного языка и других 

предметов национально-регионального содержания в вашей школе? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Крайне необходим 79 39,7 38,9 

Возможно, необходимы 47 23,6 23,2 

Необходимо, только для 

некоторых учеников 

46 23,1 22,7 

Нет необходимости 5 2,5 2,5 

Затрудняюсь ответить 22 11,1 10,8 

Итого ответивших: 199 100,0 98,0 

Нет данных 4  2,0 

 203  100,0 



Таблица 17 

17. В какой форме, на Ваш взгляд, следует преподавать хантыйский язык и 

литературу в школе? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Как обязательный предмет 105 52,5 51,7 

Как дополнительные занятия 

по желанию родителей и 

учащихся (факультатив) 

67 33,5 33,0 

Затрудняюсь ответить 28 14,0 13,8 

Итого ответивших: 200 100,0 98,5 

Нет данных 3  1,5 

 203  100,0 

 

Таблица 18 

18. В какой форме, на Ваш взгляд, следует преподавать другие предметы с 

национально-региональным содержанием в школе? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Как обязательный предмет 80 40,6 39,4 

Как дополнительные занятия по 

желанию родителей и учащихся 

(факультатив) 

67 34,0 33,0 

Для некоторых предметов - как 

обязательный предмет, прочие - 

по желанию 

23 11,7 11,3 

Затрудняюсь ответить 30 15,2 14,8 

Итого ответивших: 197 101,5* 97,0** 

Нет данных 6  3,0 

 203  100,0 

  

Таблица 19 

19. В каких классах уместно изучение хантыйского языка? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

С 1 по 4 класса 142 70,3 70,0 

С 5 - по 9 класса 148 73,3 72,9 

С 10 по 11 класса 63 31,2 31,0 

Итого ответивших: 202 174,8* 99,5** 

Нет данных 1  0,5 

 203  100,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Таблица 20 

20.  В чем, по Вашему мнению, заключается цель преподавания родных языков или 

других предметов с национально-региональным содержанием? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Расширение кругозора 62 30,8 30,5 

Сохранение народных традиций и 

распространение языка 

143 71,1 70,4 

Получение специальных навыков и 

умений (традиционные ремесла и 

тому подобное) 

55 27,4 27,1 

Формирование чувства 

принадлежности к своей 

национальности 

25 12,4 12,3 

Формирование патриотизма 59 29,4 29,1 

Затрудняюсь ответить 25 12,4 12,3 

Другое 0 0,0 0,0 

Итого ответивших: 201 183,6* 99,0** 

Нет данных 2  1,0 

 203  100,0 

  

Таблица 21 

21. Как Вам кажется, правильно ли в общеобразовательной школе делить учеников 

одного класса на группы, изучающие разные национальные культуры? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Да  99 48,8 48,8 

Нет 63 31,0 31,0 

Затрудняюсь ответить 41 20,2 20,2 

Итого ответивших: 203 100,0 100,0 

Нет данных 0  0,0 

 203  100,0 

 

Таблица 22 

22. Как Вы считаете, необходимо ли увеличить количество часов для преподавания 

хантыйского языка? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Да 72 36,0 35,5 

Нет 68 34,0 33,5 

Затрудняюсь ответить 60 30,0 29,6 

Итого ответивших: 200 100,0 98,5 

Нет данных 3  1,5 

 203  100,0 

 

 

 

 

 

 

 



Таблица № 23 

23. Как Вам кажется, что должна учитывать школа при планировании преподавания 

хантыйского языка и других предметов с национально-региональным содержанием? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенны

х 

Нужно учитывать загруженность 

учащихся 

93 46,5 45,8 

Нужно учитывать национальность 

учащихся 

89 44,5 43,8 

Учитывать мнение родителей и 

интересов учащихся 

86 43,0 42,4 

Учитывать мнение религиозных 

организаций 

10 5,0 4,9 

Учитывать мнение национальных 

общественных организаций 

12 6,0 5,9 

Затрудняюсь ответить 29 14,5 14,3 

Другое 0 0,0 0,0 

Нет данных 3  1,5 

 203  100,0 

  

Таблица 24 

24. Если в Вашей школе не будет возможности обучения хантыйскому языку, как Вы 

будете действовать? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Буду думать о переводе ребенка в 

другую школу 

17 8,5 8,4 

Буду добиваться от администрации 

школы преподавания хантыйского 

языка 

93 46,7 45,8 

Ничего не буду предпринимать 40 20,1 19,7 

Затрудняюсь ответить 50 25,1 24,6 

Другое 1 0,5 0,5 

Нет данных 4  2,0 

 203  100,0 

  

Таблица 25 

25.  Какие предметы с национально-региональным содержанием Вы предпочли бы 

для своего ребенка? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Хантыйский язык 155 77,5 76,4 

Хантыйскую литературу 84 42,0 41,4 

Краеведение 58 29,0 28,6 

Географию нашего региона 43 21,5 21,2 

Народные промыслы 84 42,0 41,4 

Народное искусство 51 25,5 25,1 

Историю ХМАО-Югры 71 35,5 35,0 

Нет данных 3  1,5 

 203  100,0 



Таблица 26 

26. Как Вы думаете, нужно ли способствовать сохранению сургутского диалекта 

хантыйского языка? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Да 185 91,6 91,1 

Нет 17 8,4 8,4 

Итого ответивших: 202 100,0 99,5 

Нет данных 1  0,5 

 203  100,0 

 

Таблица 27 

27. Как Вы считаете, необходимо ли проводить курсы для всех желающих по 

изучению теории сургутского диалекта хантыйского языка? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Да 169 84,5 83,3 

Нет 31 15,5 15,3 

Итого ответивших: 200 100,0 98,5 

Нет данных 3  1,5 

 203  100,0 

 

Таблица 28 

28. Какие мероприятия можно предложить для сохранения и развития письменности 

сургутского диалекта хантыйского языка? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Конкурсы и игры 6 20,0 3,0 

Языковые курсы 4 13,3 2,0 

Конкурсы сочинений 5 16,7 2,5 

Внеклассные уроки 6 20,0 3,0 

Олимпиады 5 16,7 2,5 

Фестивали 5 16,7 2,5 

Никакие мероприятия 

не нужны 

1 3,3 0,5 

Народные промыслы 2 6,7 1,0 

Итого ответивших: 30 113,3* 14,8** 

Нет данных 173  85,2 

 203  100,0 

  

Таблица 29 

29. Укажите Ваше место жительства 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

п.Лямино 68 33,7 33,5 

п.Русскинские  70 34,7 34,5 

п.Угут 64 31,7 31,5 

Итого ответивших: 202 100,0 99,5 

Нет данных 1  0,5 

 203  100,0 

 


